



**Verbale n. 7 del 7 maggio 2015**

Il giorno 7 maggio alle ore 15.45 presso la sala riunioni del palazzo Principe Umberto, Viale Gallipoli n. 49 – Lecce, si è riunito il Presidio della Qualità di Ateneo convocato con nota prot. n. 32969 del 04/05/2015 per discutere il seguente ordine del giorno:

- 1) Comunicazioni da parte del Coordinatore;
- 2) Approvazione verbale precedente seduta;
- 3) Documento per l'organizzazione del sistema di assicurazione della qualità di Ateneo – modifica per l'a.a. 2015/16;
- 4) Varie ed eventuali.

Sono presenti:

Ruolo	Nominativo	P	Ag	A
Coordinatore	Prof. Ludovico Valli	X		
Componenti	Prof. Giovanni Mancarella	X		
	Prof.ssa Manuela Mosca	X		
	Prof.ssa Manuela De Giorgi	X		
	Dott. Massimiliano Gira	X		

Legenda: P = Presente, Ag = Assente giustificato, A = Assente

Su espresso invito del Coordinatore partecipano alla riunione i Componenti della Struttura Amministrativa e Gestionale di supporto Dott.ssa Annalena Renna, Avv. Simonetta Pentassuglia e Dott. Francesco Leggio.

Presiede la seduta il Coordinatore, Prof. Ludovico Valli, assume la funzione di segretaria verbalizzante la Prof.ssa Manuela De Giorgi.

**1. Comunicazioni**



## **Verbale n. 7 del 7 maggio 2015**

Il Coordinatore comunica che si è recato a Roma per il Seminario “Assicurazione della qualità e accreditamento: implementazione a livello nazionale (AVA) dell’approccio europeo (ESG)”, tenutosi presso l’Università degli Studi di Roma Tre nei giorni 5 e 6 giugno u.s.

In quella sede ha avuto modo di discutere sulle modalità di diffusione agli Attori periferici dell’AQ della didattica degli esiti della *customer satisfaction*. In proposito si ritiene di fissare un incontro con il Prof. Francesco Tuccari, Professore Associato di Diritto Amministrativo afferente al Dipartimento di Scienze Giuridiche e Delegato del Rettore alle Questioni giuridiche, al fine di approfondire gli aspetti giuridici connessi all’eventuale diffusione di dati in forma disaggregata.

### **2. Approvazione verbale precedente seduta**

Il Coordinatore sottopone all’attenzione dei presenti il verbale n. 6 del 27 aprile 2015 (All.to 1) che, con le integrazioni proposte dal Dott. Massimiliano Gira, viene approvato all’unanimità.

### **3. Documento per l’organizzazione del sistema di assicurazione della qualità di Ateneo – modifica per l’a.a. 2015/16**

Il Coordinatore invita i partecipanti alla riunione a proseguire con la disamina del presente punto la cui discussione è stata già avviata nella precedente riunione del 27 aprile 2015. Rammenta che occorre modificare il vigente *Documento per l’organizzazione del sistema di assicurazione della qualità di Ateneo* (approvato dal Presidio il 21 febbraio 2014), a seguito della sperimentazione del sistema organizzativo attuato nell’anno 2014, all’esito delle risultanze emerse dalla visita in loco ad opera dell’ANVUR a titolo sperimentale per l’accreditamento periodico dei corsi di studio e della sperimentazione della SUA-RD.

La nuova versione del Documento di Organizzazione del Sistema di Assicurazione della Qualità di Ateneo si compone di una parte contenente le disposizioni comuni e di due successive Sezioni, una dedicata all’AQ della Didattica e una seconda all’AQ della Ricerca.

Nell’elaborazione si è tenuto conto del modello generale proposto dall’ANVUR nel Documento AVA, adeguandolo alle attuali attività di didattica e di ricerca di Ateneo, avendo anche riguardo alla numerosità e complessità delle stesse.



**Verbale n. 7 del 7 maggio 2015**

Tanto al fine di fornire uno strumento attuabile e perseguibile dagli Attori responsabili dell'AQ, sulla base anche delle risorse disponibili, per una effettiva applicazione del sistema di assicurazione della qualità della didattica e della ricerca di Ateneo.

Alle 17.15 l'Avv. Simonetta Pentassuglia, scusandosi, si allontana.

Terminata la disamina, il Presidio approva all'unanimità il *Documento per l'organizzazione del sistema di assicurazione della qualità di Ateneo* (All.to 2) che verrà trasmesso al Magnifico Rettore ai fini della relativa presa in carico da parte degli Organi di Governo di Ateneo.

**4 Varie ed eventuali**

Terminata la discussione del punto e non essendoci altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 18.15.

Il presente verbale è composto da n. 3 pagine compresa la presente.

Il Segretario Verbalizzante  
(Prof.ssa Manuela De Giorgi)

Il Presidente  
(Prof. Ludovico Valli)